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The work aims to design and study a microstrip antenna of the ultra-high 

wave range with circular polarization and a half-power beamwidth of no more 

than 60 degrees. 

 

Широке використання у різних сферах діяльності людини мікроелект-

ронних пристроїв, IoT та інших подібних систем сьогодні все частіше ви-

магає організацію безпровідних каналів зв’язку. В свою чергу це потребує 

вдосконалення теорії та техніки антен, розробки нових конструкцій антен 

під конкретні задачі радіозв’язку та конструктивні особливості об’єкта, 

якому потрібен цей зв’язок. 

 Була поставлена задача спроєктувати мікросмужкову антену, яка 

працює в діапазоні частот 1,7 – 1,9 ГГц, має колову поляризацію та шири-

ну діаграми спрямованості (ДС) за половинною потужністю не більше 60°.  

Як вихідний варіант був обраний випромінювач показаний на рис. 1. 

 
а) 

 

 
 

б) 

 
Рис. 1 
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Він представляє собою мікросмужковий патч квадратної форми, що 

збуджується Г-подібними збудниками, розташованими перпендикулярно 

сусіднім сторонам квадрата. Кожен із збуджуючих елементів збуджує поле 

своєї поляризації, а оскільки вони ортогональні між собою, то й патч ви-

промінюватиме поля двох ортогональних поляризацій. Збуджуючи входи 

випромінювача зі зсувом фази 90⁰ отримаємо поле колової поляризації. Та-

ке збудження можна реалізувати дільником потужності, у одне з плечей 

якого включено додатковий чверть хвильовий відрізок лінії передачі. 

Для моделювання електродинамічних характеристик було обрано про-

граму AWR. В ній була створена та змодельована топологія випромінюва-

ча, яка показана на рис. 2а. Характеристики антени − частотні залежність 

вхідного опору, коефіцієнта стоячої хвилі (КСХ) та, залежність коефіцієн-

та передачі між входами ортогональних поляризацій відповідно показано 

на рис. 2 б, в та г. 

 
а)                                                б) 

 
в)                                                г) 

Рис. 2 

 

Видно, що активна частина вхідного опору в необхідній смузі частот 

становить величину порядку 30 Ом, а резонансна частота дорівнює 1,65 

ГГц. При цьому КСХ ≤ 2 у потрібній смузі частот. Однак, цей випроміню-

вач має малу розв'язку між входами, що відповідають різним поляризаціям 

– у робочій смузі частот коефіцієнт розв'язки становить 14...16 дБ, що зо-

всім недостатньо, наприклад, для антен базових станцій. Тому було вирі-

шено розглянути «ускладнений» варіант даного випромінювача. Він відрі-
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зняється від вихідного тим, що введені додаткові Г-подібні збудники, роз-

ташовані з протилежних сторін мікросмужкового випромінювача і які збу-

джуються у протифазі по відношенню до основних (рис. 1б). 

Під час моделювання було з'ясовано, що модифікований варіант анте-

ни також не забезпечує необхідну розв'язку між ортогональними поляри-

заціями. Для усунення цього недоліку було вирішено застосувати екрани 

випромінювача з боків. Ескіз такої антени (вид збоку) наведено на рис. 3. 

 
Рис. 3 

 

Також у процесі моделювання варіювалися розміри Г-подібних збуд-

ників та їх положення відносно центру мікросмужкового патча з метою 

отримання найкращого узгодження та досягнення максимального коефіці-

єнта розв'язки між генераторами, що збуджували хвилі ортогональної по-

ляризації. Отримані результуючі характеристики антени наведено на рис. 

4. З них видно, що резонансна частота випромінювача дорівнює 1,75 ГГц. 

Активна частина вхідного опору у смузі частот від 1,55 до 2 ГГц близька 

до 50 Ом. В смузі частот від 1,6 ГГц до 2 ГГц КСХ менше 2. Випроміню-

вач також у смузі частот від 1,5 до 2 ГГц забезпечує коефіцієнт передачі 

між входами, що збуджують поля різних поляризацій, не більше -30 дБ. 

 
а)                                                б) 

 
в) 

Рис. 4 
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ДС в горизонтальній та вертикальній площинах для полів з поляриза-

цією +45⁰ і -45⁰ наведені на рис. 5. Видно, що ширина ДС за рівнем 0,707 

(за рівнем половинної потужності) близько 60º, що відповідає вимогам те-

хнічного завдання на проєктування антени. 

 

 
Рис. 5 

 

На останньому етапі спроєктована антена була промодельована з ура-

хуванням тракту збудження (рис. 6) полів ортогональних поляризацій. 

Отримані результати (частотна залежність коефіцієнтів відбиття від входів 

1 і 2 (S11 та S22) та коефіцієнта передачі між цими входами (S21), а також 

частотна залежність коефіцієнта стоячої хвилі) наведено на рис. 7. 
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Рис. 6 

 

 
Рис. 7 

 

Як можна побачити з графіків, в потрібній смузі частот (1,7…1,9 ГГц) 

коефіцієнт відбиття від входів антени менше – 10 дБ, розв'язка між входа-

ми антени, які відповідають різним поляризаціям більше 28 дБ (коефіцієнт 

передачі S21<-28 дБ) , а КСХ<2. Таким чином, можна вважати, що побудо-

вана антена повністю відповідає вимогам технічного завдання. 

 

 

  


